

803597

Иркутский
областной филиал
ГАСЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 34-й

№ 42 (7800)

ПЯТНИЦА

28

ФЕВРАЛЯ

1964 года

Цена 2 коп.

Памяти Н. К. Крупской

МОСКВА. (ТАСС). 26 февраля у кремлевских стен собралась старая коммунисты, ветераны народного образования, работники учреждений культуры, представители комсомольских и пионерских организаций столицы. Они пришли сюда, чтобы почтить память видной деятельницы Коммунистической партии, крупнейшего педагога, близкого друга и соратника В. И. Ленина — Надежды Константиновны Крупской, 95-летие со дня рождения которой отмечают советские люди.

...В молчании прошли друзья и соратники Надежды Константиновны около древних стен Кремля, где покоится ее прах, и возложили венки и букеты живых цветов.

Представители общественности столицы посетили также Мавзолей В. И. Ленина.

Идет Всекузбасский смотр

РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ — ИХ НАДО УМЕЛО ИСКАТЬ

ВОЗМОЖНОСТИ НЕ ОГРАНИЧЕНЫ

«Узкие места» в технологической цепочке завода. О них у нас говорят часто, почти на каждом техсовете. Иначе нельзя: погрешности проектирования и изношенность механизмов дают о себе знать ежедневно, ежечасно. В устранении их одинаково заинтересован весь коллектив завода. Вот потому рабочие и инженерно-технические работники активно включились во Всекузбасский смотр резервов производства.

Центральный штаб во главе с главным инженером Уткиным с первых же дней составил перечень узловых вопросов, над которыми нужно было работать. За первые полтора месяца смотра в штаб завода поступило 47 предложений, причем 28 из них подали рабочие.

Самое активное участие в смотре принял механик цеха П. Е. Потапкин, бригадир арматурщиков С. Хабибуллин. На их счету по 4 предложения.

«Много заказов получает завод из различных городов Кузбасса на изготовление плит «ПТК-59-8». Для этого нужна 16-миллиметровая сталь. Металла такого диаметра приходит мало, да и часто с опозданием. Отсюда вынужденные простои. По предложению механика цеха тов. Потапкина металл заменяется пучком высокопрочной стали в 4 мм, который продергивается через отверстие в шайбу. После изготовления плит шайбы обрезаются и снова используются в работе.

Простой на участке механизмов тормозил работу цеха № 1. Всею виной был мостовой кран. Пар из паропропарочных камер и мороз обледеняли троллеи тележки, крана и исправный гитант стоял часами без действия. Люди простаивали, а ведь наверняка есть возможность избежать простоев. И рабочие нашли ее. Заменяли троллеи тележки мостового крана на кабель «ГРШ».

Гордостью завода является новый метод гнутья каркасов напорных колец из стали периодического профиля, предложенный тов. Потапкиным. Заказ на изготовление колец для мостостроения был поручен нашему заводу. Станков и приспособлений для гнутья каркасов нет. Вручную было сделано два каркаса, и оба забракованы. Поехать за опытом на другой завод — нечего и думать. Ни один завод Кузбасского совнархоза не изготовлял кольца. Тогда механик завода предложил станок собственной конструкции для изготовления каркасов.

А теперь о том, что будет внедрено в следующем месяце. Первым хочется назвать только что поступившее предложение из бетонно-смесительного отделения цеха. До сих пор подача подогретого гравия на ленточный транспортер производилась пластинчатым транспортером. При этом пластины и пальцы часто выходят из строя. Только в течение прошлого года ленточный транспортер простоял 764 часа. За это время можно было бы выпустить дополнительной продукции на 100 тысяч рублей. Замена пластинчатого транспортера ленточным сократит простой.

До конца смотра будет подано и внедрено в производство еще немало предложений. Возможность для этого у нас не ограничена.

Н. ШЕРГИНА,
секретарь техсовета
завода ЖБИ.

За долгие годы работы автослесарем Ленинской автобазы № 1 Филатов Александр Ильич полностью овладел мастерством ремонта автомобилей. Но хорошо работать только самому — он считает недостаточным и потому кропотливо обучает мастерству автослесаря новичков. Более десяти человек, вновь пришедших в автобазу, обязаны ему тем, что хорошо освоились с новой профессией.

За безупречный труд, за высокое качество ремонта машин ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: А. И. Филатов.

ПЛОХИЕ ДЕЛА

Увеличение производительности труда — дело серьезное. И думать об этом должны все. Сейчас у нас на шахте «Польсаевская-1» очистные участки работают неплохо: сверхплановый уголь идет, на участках оживление... А вот на подготовительных (у нас их три) — будто совсем другой полюс. Все они не выполняют план.

Я хочу рассказать о 6-ом участке, где начальником А. И. Виндимут, а механиком В. Н. Бородин. Работает здесь бригада тов. Зобнина. В январе она проходила 53-й ходок. Выработка проходила сверху вниз с помощью углегрузочной машины «УП-3». В забое небольшой приток воды с кровли и почвы. И для откачивания ее был установлен насос «Улитка». Стоял он в забое, будто для красоты, потому что его больше ремонтировали, чем он работал. Почему?

Трубный став был диаметром в один дюйм. Только «Улитка» выйдет из строя — вода накапливается. Пока ее ремонтируют — в забое потоп. По-хорошему эту воду можно бы потом за 2—3 часа выкачать, а с ней по 3—4 смены мучаешься. Да и много ли накачаешь по таким трубам! Так и работала бригада тов. Зобнина. Январь прошел, а 53-й ходок только на 40 погонных метров подвинулся.

Думали, что в феврале положение изменится. Ничего по-

добного! Дело еще хуже стало. В начале месяца бригада два цикла взяла и ходок закончила. До 8-го февраля проходчики занимались расштыбов-



НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ

кой, воду качали, устанавливали привод в 61-й разрезной, где должны работать.

А за это время 53-й ходок дважды затопило. А там «УП-3» стоит. Посмотришь — только стрелку видно, будто жираф вытянул шею, дабы не захлебнуться в воде. После этих процедур машина стоит заржавевшая.

С 10 февраля, мне как десятнику ПВС, пришлось ходить с проходчиком тов. Кокориным и мастером-взрывником тов. Чемакиным в ту самую 61-ю разрезную. И все дни были до странности похожи один на другой. Спрашиваю у тов. Кокорина: «Что будете делать сегодня?»

— Да вот, — говорит, — послали работать по уходам, а тут ничего не готово.

И действительно, хвостовая лежит от привода в 100 метрах, ее тащить надо, устанавливать, а привод не подключен, да и подключить некуда: еще нет пускателя. Электро-

слесарь — пьяншенек пришел на работу, и горному мастеру тов. Кувшинову пришлось отправить его на-гора. А проходчики тт. Кокорин с Чемакиным пока сходили в 3-й уклон за всаом насоса, да при тащили и установили хвостовую — смена кончилась.

Приходим туда на другой день — забой закрещен, потому что нет паспорта буровзрывных работ. Великая проблема — составить паспорт! Ведь знал же А. И. Виндимут, что после 53-го ходка проходчики будут проходить 61-ю разрезную. И, видите ли, не хватило ему времени составить паспорт. В результате забой простоял еще сутки.

Ну, думаю, на третий день бригада наверняка будет работать. Где там! Просто не берет тт. Кокорину с Чемакиным. Пришли в забой — с третьего привода полностью цепь скачана и, к тому же, не готов расчет воздуха. Еще смена простоя. И за целую неделю тт. Кокорин с Чемакиным не прошли ни одного погонного метра.

Разве это работа?! Ведь в каждую смену в забой приходило 2 проходчика, один мастер-взрывник, один моторист. А зачем — спрашивается? В ступе воду толочь! Какие же могут быть уходы, если руководители участка совершенно не создают проходчикам условий для работы. Знают об этом, наверняка, и в отделе главного инженера. Так почему же не принимают никаких мер?!

«Польсаевская-1» работает с перевыполнением плана. Но если подготовительные выработки будут проходиться такими темпами, то вскоре ощущается недостаток очистного фронта. И опять будут склоняться «Польсаевскую-1», как отстающую шахту.

Идет Всекузбасский смотр повышения производительности труда. Так вот, чтобы он шел по-настоящему хорошо, нужно немедленно устранить те недостатки, которые еще имеются в работе отдельных участков.

Б. ЛУКИН,

ПАВЕЛ Михайлович Пацуков, руководитель цеха, начал разговор с жалобой:

— Понимаете, мы и собрание с рабочими провели, объяснили почин Желтухина и каждому раздали бланки для записи предложений — не помогает. Вот тетрадь, где учитываем предложенные новшества, почти пуста.

По существу, никакого смотра резервов повышения производительности труда в литейном цехе не получилось, он находится на мертвой точке. Это признает и начальник цеха. Признает, но не пытается пробудить инициативу людей. Почему? Да он просто не верит, что рабочие могут думать над тем, как улучшить свой труд. Павел Михайлович заявляет:

— Рабочие, сами понимаете, какие. Их невозможно раскачать. Ни профсоюзное собрание, ни «пятиминутки» не помогают. Видите, какие результаты.

Результаты я видел: далеко не блестящие, но ничего не понимал. Неужели рабочие не желают работать лучше? Такое невозможно.

А начальник цеха продолжал:

— Мы нашли выход. Я просмотрел каждое рабочее место, сам составил бригадам планы повышения производительности труда. Буду вызывать к

себе и просить, чтобы они приняли эти планы. Возможно, что-нибудь добавят и сами.

Нет П. М. Пацуков не шутил. Он действительно единолично решил выявить резервы цеха, оставить рабочих в стороне от смотра.

Почему обязательно массовость нужна? Главное, чтобы бригадные планы составлены были, чтобы на бумаге все гладко выходило — видимо, такова его мораль. Не может же один человек серьезно надеяться на то, что ему удастся заменить коллектив.

Почему же все-таки рабочие остаются в стороне от Всекузбасского смотра?

Причина в том, что цеховая комиссия отнеслась к смотру кампанейски, как к явлению временному и пустому. Возмутительно, но это факт: формовщик Юрий Бальянов, член комиссии совершенно ничего не слышал ни о Всекузбасском смотре резервов повышения производительности труда, ни о почине Желтухина, ни даже о том, что он член смотровой комиссии.

— Только однажды, — говорит Юрий

НА МЕРТВОЙ ТОЧКЕ

Бальянов, — видел я в цехе объявление о том, что комсорт завода должен читать лекцию о каком-то почине Желтухина, но эта лекция не состоялась.

Другой член комиссии, сталевар С. В. Печоркин, просто не знал, какое участие он должен принимать в смотре.

— Видите ли, из комиссии мы вторым только заседали: начальник, я и председатель цехкома Г. Кибенко, — говорит К. А. Рогович, — рабочих не привлекли. Зачем?

Равнодушно относятся в цехе и к внедрению тех немногих поданных предложений. Испытывали в цехе пневматическую щетку очистки литья — не пошла. М. П. Плотников еще в начале декабря прошлого года предложил изготовить электромеханическую щетку.

— В какой стадии находится это предложение? — спрашиваю начальника цеха.

— Ни в какой (!?). Вы думаете легко это сделать.

И такой ответ можно получить по любому из поданных предложений. Может ли при таких условиях смотр резервов идти успешно?

А. ПОЗДЕЕВ,

Завод «Красный Октябрь».

БУДЕТ НОВЫЙ КООПЕРАТИВНЫЙ ДОМ

Кем быть?

Исполком городского Совета, рассматривая план жилищного строительства в городе на 1964 год, принял решение построить 80-квартирный дом на средства жилищно-строительного кооператива. Площадка под строительство этого дома отведена в центральной части города по проспекту имени Кирова в районе школы № 18. Учитывая пожелания и просьбы трудящихся, в этом доме будет размещено 20 однокомнатных и 60 двухкомнатных квартир.

Сметная стоимость 80-квартирного жилого дома, который будет построен на средства кооператива (жилой площадью 2240,5 кв. м) 276 тыс. рублей. 40 процентов этой стоимости составляет 98 тыс. рублей. Вот эта сумма и должна быть внесена в банк для получения разрешения на строительство. Каждый вступающий в жилищно-строительный кооператив вместе с подачей заявления должен внести 40 процентов стоимости своей квартиры в банк.

Исполком городского Совета принял все меры к тому, чтобы удешевить стоимость строительства этого дома, разместил его в основном на свободном от застройки земельном участке с имеющимися дорогами и магистральными сетями водопроводов, канализации и электро-снабжения.

Если в прошлом году однокомнатная секция в доме кооператива стоила 2 905 руб., двухкомнатная 4 000 руб., то сейчас однокомнатная секция жилой площадью 18,75 кв. м., будет стоить 2 312 рублей, паевой взнос, то есть 40 процентов от стоимости, который член кооператива должен внести при поступлении в кооператив, будет составлять 928 рублей, остальную сумму 1 384 руб. следует выплатить в течение 15 лет, то есть ежегодно по 92 рубля или ежемесячно по 7 рублей 70 копеек.

Двухкомнатная секция жилой площадью 31,1 кв. м определяется стоимостью 3 824 руб., 40-процентный паевой взнос составит 1 529 руб., а 2 294 руб. выплачивается в течение 15 лет, ежегодно по 153 руб. или по 13 руб. каждый месяц.

Учитывая то обстоятельство, что индивидуальное строительство в городе с 1964 года будет полностью прекращено, не будет выдаваться для этого государственных субсидий, целесообразно при наличии определенных сбережений каждому нуждающемуся в жилье, приобрести квартиру через жилищно-строительный кооператив. Ведь это более экономично и удобно, чем жить в сдаваемом в наем жилье и платить за квартиру.

Простой расчет показывает, что если снимать частную квар-

тиру с указанной площадью, то за нее следует платить 15—20 рублей в месяц, не учитывая расходы на отопление и на электроосвещение, в то время, как за приобретенную квартиру в жилищно-строительном кооперативе платить гораздо меньше. К тому же, по истечении выплаты ссуды квартира становится собственностью владельца. Он может ее продать или передать своему совершеннолетнему члену семьи, произвести в установленном порядке обмен этой жилой площадью на жилую площадь в любом городе.

Так что гражданам, имеющим определенные денежные сбережения, вполне выгодно и целесообразно вступить в члены жилищно-строительного кооператива и получить квартиру в нем, чем снимать частные квартиры, которые в нашем городе еще очень дороги.

Для проведения всей разносторонней работы по организации жилищно-строительного кооператива при исполнении городского Совета создан штаб, который возглавляет главный инженер горкомхоза А. П. Петров. Справки и консультации можно получить в этом штабе с 9 до 12 часов ежедневно.

На 17 февраля в штабе уже зарегистрировано более 40 заявлений трудящихся с просьбой принять их в кооператив.

Жилищно-строительный кооператив создается в городе или поселке городского типа, при отделе коммунального хозяйства исполкома городского или поселкового Советов депутатов трудящихся, при предприятии, организации. Также могут объединяться рабочие и служащие нескольких небольших предприятий, учреждений или организаций в один жилищно-строительный кооператив.

Членами кооператива могут быть все желающие, достигшие 18-летнего возраста, постоянно проживающие в нашем городе и нуждающиеся в улучшении жилищных условий.

Государственные учреждения, предприятия и общественные организации не могут состоять членами кооператива, а также принимать участие в строительстве жилых домов за счет своих средств.

Органом управления кооператива является общее собрание членов кооператива и его правление. Общее собрание кооператива является его высшим органом и решает все вопросы, входящие в его компетенцию.

Вся работа жилищно-строительного кооператива находится под наблюдением и контролем исполкома городского Совета. Ликвидируется жилищно-строительный кооператив в случаях признания кооператива по суду несостоятельным или признания общим собранием членов коопе-

ратива необходимости его ликвидации.

Кооперативу предоставлены большие права. Он получает в установленном порядке в беспроцентное пользование земельные участки в пределах городской (поселковой) территории в районах жилой застройки для возведения жилых домов, пользуется кредитом Стройбанка СССР в порядке и на условиях, предусмотренных правилами кредитования кооперативного жилищного строительства, осуществляет строительство жилого дома по действующим типовым проектам.

Жилищно-строительный кооператив освобождается от уплаты налогов со строений и земельной ренты.

По окончании строительства дома кооператива каждому ее члену предоставляется в соответствии с размером его пая и количеством членов семьи в постоянное пользование отдельная квартира. При вступлении в кооператив член кооператива обязан указать, кто из членов его семьи будет вселен вместе с ним в дом кооператива. Жилая площадь предоставляется только членам кооператива, выполнявшим свои обязательства по внесению установленных вступительных и паевых взносов, по списку, утвержденному исполкомом городского Совета депутатов трудящихся.

В случае, если член кооператива и члены его семьи лично принимали участие в строительстве дома, размер их трудовых затрат и порядок зачета стоимости этих трудовых затрат в счет пая устанавливаются правлением кооператива по согласованию с подрядной строительной организацией.

Согласно уставу жилищно-

строительного кооператива, член кооператива имеет право проживать со своей семьей в предоставленном ему кооперативом жилом помещении, или добровольно, по своему заявлению, выйти из кооператива в любое время его существования как до начала и во время строительства дома, так и после его окончания, ничего при этом не теряя.

С согласия общего собрания член кооператива имеет право передать свой пай любому, постоянно проживающему совместно с ним совершеннолетнему члену семьи.

Пай умершего члена кооператива переходит к его наследникам в установленном законом порядке. Члены семьи умершего члена кооператива, не являющиеся наследниками, но проживающие вместе с ним и имеющие общее хозяйство, сохраняют право дальнейшего пользования занимаемой жилой площадью в случае вступления одного из наследников в члены кооператива.

Вот коротко те функции и организационная структура жилищно-строительного кооператива. Исполком городского Совета обращается ко всем трудящимся города, не имеющим жилья, но имеющим определенные денежные сбережения, в кратчайшее время вступить в члены кооператива, чтобы Ленинское строительное управление приступило к строительству 80-квартирного жилого дома, сдать в эксплуатацию, который намечено в IV квартале 1964 года.

Организация жилищно-строительных кооперативов в нашем городе может осуществляться в неограниченном количестве.

Г. РОЖКОВ,
зам. председателя
горисполкома.

В нашей школе был проведен устный журнал по выбору профессии. На всех его «страницах» стоял вопрос: кем быть? Да, этот вопрос очень волнует тех, кто сейчас сидит за школьной партой. Ведь именно здесь закладываются качества будущего гражданина, которые потом определяют не только его профессию, но и цель жизни.

В устном журнале приняло участие 200 школьников. И это понятно: каждый мальчик и девочка, будь это старшеклассник или учащийся младших классов, старался взглянуть в завтрашний день.

В этом им помогли взрослые. В гостях у ребят были рабочие с промышленных предприятий нашего города. Когда устный журнал открыла восьмиклассница Лидя Шнайдер, многим захотелось высказаться о самом дорогом...

Ученик М. Милья начал свое выступление со стихов о профессии. Так живо весело и хорошо начался этот волнующий разговор. Участников устного журнала тепло приветствовали пионеры.

Говорили рабочие. Их рассказы о жизни были не принужденны и просты. Перед каждым выступлением рабочего поднимался школьник и читал стихотворение о профессии вступающего: шахтера, слесаря или шофера...

После того, как Тамара Федорченко прочла стихи о враче, слово взяла врач тов. Ананьина. Она интересно рассказала о своей благородной профессии.

Школьники и гости пришли к одному мнению: только тот может овладеть хорошей и полезной профессией, кто настойчиво будет учиться, овладевать знаниями.

БУРАНОВ,
завуч по производственному
обучению школы № 7.

ДЛЯ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

В нашем городе много фотолюбителей. Фотографией увлекаются не только взрослые, но и школьники. В новом фотоателье комбината бытового обслуживания, по проспекту Кирова, № 67, фотолюбители могут получить консультацию по технике фотосъемки, про-

вести пленку и в специально оборудованных кабинках отпечатать фотографии.

Организовав такую лабораторию, комбинат бытового обслуживания удовлетворил желание многих фотолюбителей города.

Д. СЕРГЕЕВ.

цехе краевой лаборатории. Они прослушали лекции о химической обработке кормов, о роли биостимуляторов в увеличении производства продукции животноводства, освоили технологию приготовления биомедицина.

На снимке: заведующая биоцехом врач О. А. Демина (слева) знакомит работников совхоза «Солтонский» О. А. Слепынину, З. И. Аксенову и З. Д. Иванову с методом определения активности кормового биомедицина.

Фото В. Николаева. Фотохроника ТАСС.



Коллектив Алтайской краевой ветеринарно-бактериологической лаборатории взял шефство над совхозами, в которых организовано производство биомедицина. 70 совхозных специалистов прошли практику в производственном

СТОИТ ЭТОТ ГОРОДОК на высоком берегу Вислы и, словно в зеркало, смотрит не намокнув в ее быстрые воды. Белый, со стрельчатыми башнями ратуши, замков и костелов, с красными касками черепичных крыш над невысокими уютными домиками, в зеленой раме садов, он кажется чудесной иллюстрацией к старинной сказке.

Уже в XII веке Сандомир был важным центром транзитной торговли между Западной и Восточной Европой и застраивался как крепость. Своей красотой и живописностью городок удивляет каждого, кто хоть раз побывал у его стен. При виде его даже самый изощренный любитель прекрасного застывает в восхищении. Так случилось в жаркие июльские дни 1944 года и с полковником Скопенко, командиром пехотного полка. Преследуя отступающих гитлеровцев, он с головным батальоном проорался к Висле и замер, очарованный неожиданно открывшейся на противоположном берегу чудесной панорамой.

Эти цветы никогда не увянут

— Такой город не должен погибнуть, — сказал Василий Федорович, любящий Сандомир. — Фашисты превратили его в цитадель и, конечно, будут упорно оборонять. Надо сделать все, чтобы город остался цел.

Герой Советского Союза полковник Василий Скопенко до войны был архитектором. Он знал цену каждому дому, даже самому обыкновенному. Тем более он понимал значение городка, почти сплошь собранного из архитектурных памятников.

Не теряя времени, части Советской Армии с ходу форсировали Вислу и создали на ее левом берегу плацдарм, названный по имени городка Сандомирским. Чтобы избежать боев за Сандомир и не допустить его разрушения, удары по обороне противника наносились с флангов — за пределами города.

Фашисты сопротивлялись с ожесточением. Стремясь от-

бросить советских воинов за Вислу, они предпринимали яростные контратаки. Но все их попытки терпели крах. Город был освобожден.

Жители Сандомира высоко оценили смелый и благородный поступок полковника Василия Скопенко. Он был избран почетным гражданином города. Польские друзья окружили его теплом и заботой, какие только возможны в условиях фронта. Всюду он был желанным гостем.

Пять с лишним месяцев шла жестокая битва на плацдарме вокруг города. Бой не прекращался ни днем, ни ночью. В редкие минуты затишья полковник Скопенко выкраивал часок-другой, чтобы побродить по узеньким улочкам и площадям Сандомира, полюбившись вневосточной прелестью его зданий.

— Я обязательно приеду сюда после войны, — говорил он новым друзьям. — Обязательно приеду!

В самом начале 1945 года

полк Василия Скопенко, преследуя врага, пересек границу Германии. Было это 23 января. А четыре дня спустя освободитель Сандомира пал смертью храбрых в битве на Одере. В кармане его кителя была найдена записка, в ней говорилось: «Мои друзья, в случае смерти пусть будет в городе, который я освободил и полюбил всем сердцем, — в Сандомире».

Боевые товарищи выполнили последний завет своего командира. Тело Скопенко было привезено в Сандомир и похоронено с почестями на городском кладбище. На могиле своего друга и освободителя жители Сандомира с любовью насадили много, очень много цветов. И среди них — бессмертники — в знак вечной памяти о человеке, который спас город, принес ему долгожданную свободу. По торжественным дням у могилы Василия Скопенко почерские дружины несут почетную вахту.

Город свято хранит память о своем освободителе. Главная его улица названа в честь полковника Скопенко. Новой школе в деревне Яновичи — неподалеку от города, где находился штаб полка, также присвоено его имя.

Несколько лет назад народный совет Сандомира присвоил пожизненно почетное звание гражданина города жене Скопенко — Анне и его детям Алле, Виктору, Георгию.

Нет в чудесном белом городке, стоящем на высоком берегу быстротечной Вислы, человека, который не знал бы имени полковника Василия Скопенко. О нем пишут стихи, поют песни, слагают легенды. Экскурсовод начинает свой рассказ об истории древнего Сандомира с описания благородного поступка полковника Скопенко и вдохновенно говорит:

— Он принес нам свободу, счастье и дружбу. Это цветы, которые никогда не увянут! Бессмертная слава твоя, советский воин-освободитель!

Я. МАКАРЕНКО,
г. Варшава.

ХИМИЯ — ПОМОЩНИК СТРОИТЕЛЕЙ

Он взошел на сцену красного уголка с чемоданом, как человек с поезда. И если бы он поставил его в сторону, никто бы не обратил на это внимания, не заметил ничего странного. Но все удивились тому, что главный инженер управления поставил чемодан на стол, раскрыл его и, поздоровавшись с сидящими в зале, начал: «Разрешите доложить, товарищи, об увиденном и услышанном мною...»

Это был отчет о поездке в Москву, где Геннадий Поликарпович Земсков ознакомился с новыми методами строительства. Я еще не видел подобных отчетов. Как ни досадно, но не многие руководители и инженерно-технические работники любят докладывать о результатах поездок на слеты, конференции, совещания. Человек говорил о Москве, о химии, становящейся постоянной спутницей строителя, подтверждал свои рассказы образцами стройматериалов и изделий из химического сырья. А зал следил за ним десятками глаз, ловил каждое слово. Инженеры, мастера, бригадиры, работники аппарата управления, строители...

— Что это? — спрашивает тов. Земсков. В руках у него блестящий черный предмет. Десятки глаз нацелились на него, но никто не может ответить на вопрос.

— Это поручень, — поясняет главный инженер. — Такие поручни изготовили химики для строителей Москвы, Ленинграда, а сейчас и Киева. Скоро они украсят двери новых зданий Бузбасса. И не только черные, а самых различных расцветок.

Но вот перед нами уже другой предмет: мелковолокнистый материал вроде шифера. Это заменитель вечно мокрой штукатурки в санузлах и кухнях.

Очень подробно и интересно Геннадий Поликарпович рассказал о посещениях руководителями партии и Н. С. Хрущевым строящихся кварталов Москвы и о замечаниях, строителям и проектировщикам, высказанных ими и мерах по улучшению и удешевлению строительства.

Два часа длился этот своеобразный отчет-беседа человека, влюбленного в свою профессию и душой болеющего за дело. И в это время каждый из присутствующих со всей ясностью ощутил дыхание времени, постуль большой химии, предметы которой найдут прописку в каждом новом доме.

С. КУЗНЕЦОВ,
бригадир комплексной бригады 1-го участка Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой».

И стал я шахтером...

(Невыдуманный рассказ)

По возрасту я немолод, а в шахтерском деле новичок: только с сентября прошлого года стал на шахте им. 7 ноября работать. «Крещение» мое произошло на 20-й день работы, когда я только с запасными выходами успел ознакомиться. Проходили мы уклон. Воды было — три насоса не успевали откачивать. Послал меня горный мастер расштыбовывать. А я, старый дурачок, пошел и думаю: пока порядок не наведу — не уйду. Старался!

Смотрю бежит ко мне комбайнер Анатолий Лисицын, кричит: «Дед, ты же нас затопил...» Из шахты вышли — меня начальник участка в раскомандировку приглашает. Думал хвалить будут: так, мол, и работай. Сухов. А на участке сидит главный инженер Юрий, наш горный мастер, еще кто-то. Главный инженер кричит: «Ты что вредить пришел, моторы жечь, шахту затопливать?! Гнать обоих и старого и малого!» (Это горного мастера, значит.) Домой шел, как в воду опущенный. Жене говорю: «Не считай меня больше шахтером — сплеховал я, аварию допустил».

На другой день на наряде сижу, а душа болит: «вдруг меня до работы не допустят. Начальник участка всем наряд дал, а мне: «Иди, Сухов, домой!» Заболело у меня сердце. «Все, — думаю, — отработался!» А начальник участка добавляет: «Завтра с утра выйдешь». Тогда только в себя я пришел: простили, значит.

Так я стал шахтером. После этого ЧП я перестал стесняться у рабочих спрашивать: что к чему и как, серьезней стал. Коллектив-то у нас хороший. Я к людям привык, они — ко мне. И хотелось мне сделать что-нибудь хорошее. От насоса к насосу часто приходится ходить: я иду и затычек с собой попутно захвачу. Мне не тяжело, а ребятам, смотришь, затычек на

два круга хватит. К тому же, им лишний раз не ходить, больше уходов сделают. А мне времени стало хватать и на расштыбовку лент, и за насосом доглядывать. Штулки ребята: «Смотри, дед опять не пустой идет, опять затычек тащит».

Время шло, забой подвигался. Далеко от меня ребята ушли. А мне, как я камеронщик, от насосов уходило далеко нельзя. Но я не скучаю. Прохожу, вижу комок угля валяется — на конвейер положу. Не затопит же его в грязь. Еще кто-нибудь запнется, травмируется. А я положу уголь на конвейер — он нагору пойдет, помощь будет.

Бригадир у нас хороший — Николай Руденко. И люди в его бригаде неплохие. Привык я к ним. Да вот не могу привыкнуть к тому, что работаем иногда плохо. У нас в одну скважину качают три лавы и два подготовительных забоя. И получается, что по целой смене простаиваем: то порожняка нет, то лавы качают, а нас выключают.

Бригадир наш нервничает. Комбайнер Анатолий Лисицын с проходчиками — тоже. А в другом забое бригадир Андрей Синица со своей бригадой волнуется. Бегают, зноят дежурному, но работы все равно никакой нет. Разве хватит порожняка, если в одну скважину качают уголь из трех лав, да двух забоев? Говорят: что ничего нельзя придумать. Это же, мол, шахта. А я к этому не могу привыкнуть, потому что ребята у нас хорошие, а вот работа у них не ладится. Ну, разве привыкнешь к такому?!

П. СУХОВ,
камеронщик 3-го участка шахты имени 7 ноября.

УЧЕТ НАЛАЖЕН...

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАЗУМНО

Не знаю как на других шахтах, а у нас на «Польсаевской-2» до недавнего времени с учетом расхода лесоматериалов была полная неразбериха, потому что велся учет только по записям подземного диспетчера. Это вызвало много споров и разногласий между коллективами участков как очистных, так и подготовительных. Получалось, что одному передадут, другому недодадут леса.

Но в настоящее время учетом леса занимается не только диспетчер. Диспетчер управляет машиниста электровоза на участок, а тот, поставив лес в заезде, берет требование

у приемщика (у лебедчика или люкового данного участка). После этого требование машинист отдает диспетчеру. И уж тут никаких разногласий, никакой неразберихи не может быть.

По окончании суток книга учета и требования передаются начальнику внутришахтного транспорта.

Такой метод учета леса одобрен всеми начальниками участков.

И. ГОРЛУШИН,
помощник начальника внутришахтного транспорта.

НЕ ХВАТАЕТ РЕГЛАМЕНТА

Раз в месяц собирается комитет профсоюза завода «Кузбассэлемент» для обсуждения итогов соревнования цехов. Извещают, что заседание расширенное, но приглашают на него только начальников цехов и отделов, председателей цехкомов. А зал наполовину пуст. Можно бы пригласить бригадиров, ударников коммунистического труда, передовых рабочих, профсоюзных активистов, однако о них забывают.

Председатель смотровой комиссии зачитывает цифры показателей и делает предложения, кому присудить классные места в соревновании. Когда дело доходит до голосования, начина-

ются споры. Каждый начальник цеха метит попасть в передовики. Все показатели хороши, но по фонду зарплаты во многих цехах перерасход. В этом вся беда. Кто-то пытается объяснить причины перерасхода, но его не хотят слушать. Председатель завока тов. Петерев еще раз напоминает, что по условиям соревнования коллектив цеха, перерасходовавший фонд зарплаты, не может претендовать на классное место, и с обсуждения снимается. Допустившие перерасход безнадежно умолкают. Обменяться опытом работы — такой возможности нет, не хватает регламента.

Ного же снимает с обсуждения на своих заседаниях завком профсоюза? По данным отчетности, половина цехов имеет перерасход фонда зарплаты. На этом можно и нужно сосредоточить внимание завкому и еще до заседания выяснить его причины, а потом внести деловые предложения, как устранить недочеты в работе. Никогда еще завком не заслушивал результаты анализа работы цеха, у которого из месяца в месяц перерасходится фонд зарплаты. А сделать подробный анализ может отдел труда и планирования. Это будет конкретная помощь цехам.

Е. ДВОРНИКОВ,

Беседа с читателем на международные темы

На пороге международной торговой конференции

Народы всего мира стоят на пороге большого события: 23 марта в швейцарском городе Женеве откроется конференция Организации Объединенных Наций по торговле. Для участия в ней приглашены правительства 122 государств. На совещании подготовительного комитета, состоявшемся в феврале в Нью-Йорке, была утверждена предварительная повестка дня конференции.

Главным инициатором ее союзы был Советский Союз. Наша страна считает развитие экономических связей между государствами и в первую очередь международной торговли одним из важнейших средств экономического подъема во всем мире и упрочения мирного существования между государствами с различным общественным строем. Нужно, по мнению Советского правительства, устранить все препятствия, мешающие развитию международной торговли, выработать новые, общие для всех государств, принципы международных торговых отношений. Для этого и необходим созыв международной торговой конференции. США и другие крупные капиталистические государства, которые рассматривают международную торговлю, как орудие своей империалистической и колониалистической политики, выступили сначала против идеи созыва конференции. Однако большинство государств мира, особенно развивающиеся страны, молодые страны поддержали эту идею. Поэтому ее противникам пришлось изменить свою позицию.

СССР и другие социалистические государства идут на международную торговую конференцию с целью программы, изложенной в проекте «Принци-

пов международных торговых отношений и торговой политики». Этот документ был представлен в подготовительном комитете совместно представителями Польши, СССР и Чехословакии.

Торговля между всеми странами должна основываться на равноправии и уважении суверенитета, невмешательстве во внутренние дела стран и на взаимной выгоде. Из экономических отношений между государствами должны быть устранены все искусственно создаваемые ограничения и всякого рода дискриминационные меры, практикуемые крупными капиталистическими государствами. Эти меры направлены прежде всего против социалистических государств.

Инициаторами и вдохновителями такой дискриминационной политики являются США. Правительство США уже давно определило список товаров, запрещенных к продаже социалистическим странам. Он включает более тысячи наименований. США всячески добиваются от Англии и других своих союзников, чтобы и они поменьше торговали с другими странами социалистического содружества. Однако эта политика терпит крах. Англия, Италия, Франция и другие капиталистические государства, исходя из своих собственных экономических интересов, охотно торгуют с СССР. Торговля между СССР и капиталистическими государствами растет. Тем важнее окончательно устранить еще сохраняющиеся проявления дискриминации, наносящие ущерб развитию международной торговли.

Ее развитию мешает, кроме того, существование замкнутых торговых союзов, например, та-

ких как Европейское экономическое сообщество (ЕЭС) или «общий рынок». Шесть стран, входящих в ЕЭС (Франция, ФРГ, Италия, Бельгия, Голландия и Люксембург), заключили договор, предусматривающий торговлю между ними по постепенно снижающимся, вплоть до их полной отмены, пошлинам. В то же время они препятствуют ввозу товаров из других стран — не членов ЕЭС, отгораживаясь от них стеной высоких совместно установленных таможенных тарифов.

В своих предложениях СССР, Польша и Чехословакия предусмотрели программу мер, направленных к тому, чтобы содействовать непрерывному росту национальной экономики развивающихся стран, развитию в них промышленного производства, установлению справедливых цен на вывозимые ими товары, росту их торговли готовыми изделиями промышленного производства, ликвидации однобокости в развитии их хозяйств.

По мнению СССР, Польшы и Чехословакии, нужно создать открытую для всех государств международную торговую организацию, которая должна заниматься решением всех назревших вопросов международной торговли. Надо сказать, что такой организации до сих пор нет. Правда, еще в 1947 году ряд государств подписал так называемое генеральное соглашение о тарифах и торговле (сокращенно оно именуется ГАТТ). Однако это соглашение объединяет только часть государств и охватывает небольшой круг вопросов. Оно не пришло, особенно к решению всех основных вопросов мировой торговли.

Одна английская газета, отражающая взгляды всех, кто заинтересован в развитии международной торговли, писала: «Торговля — мирное занятие, и она способствует миру». Предстоящая международная торговая конференция должна и может сыграть большую, можно сказать, историческую роль в развитии широких экономических связей между всеми государствами и тем самым способствовать общему экономическому подъему всех государств и укреплению мира между народами.

Я. МАЗОР,
(ТАСС).

Президент США об исследовании космоса

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Президент США Л. Джонсон в статье, опубликованной в журнале «Сатердей ивнинг пост», с тревогой отмечает, что Соединенные Штаты оказались позади в области космической техники.

По мнению президента, СССР первым добился успехов в области космического пространства потому, что Соединенные Штаты в течение «двух десятилетий энергичного научного прогресса не смогли установить надлежащих отношений между учеными и политическими деятелями». «Американское политическое руководство, — продолжает президент, — повторило классическую ошибку, которую делали много веков политические руководители, считая, что вершина власти — это также и вершина мудрости».

ВОИН НЕСЕТ СЛУЖБУ



«Дорогая редакция»

Третий год проходит службу в рядах Советской Армии сержант, коммунист Анатолий Жудрах. До призыва в Армию он работал электрослесарем в тресте «Кузбассмонтажавтоматика». Отсюда и ушел в Армию.

За годы службы Анатолий хорошо освоился с армейской обстановкой, втянулся в солдатскую жизнь. Все ему по плечу, любое дело спорится в умелых солдатских руках. Анатолий Жудрах — отличник боевой и политической подготовки, значкист ГТО, классный механик-водитель, хороший спортсмен, активный

участник всех мероприятий, руководитель художественной самодеятельности.

Сержант Жудрах чуткий и отзывчивый товарищ, который всегда готов прийти на помощь. Земляки могут гордиться Анатолием.

Такие воины, как он, зорко несут боевую вахту, отлично владеют вверенной им грозной боевой техникой и сумеют охладить пыл любого агрессора, который попытается посягнуть на свободу и независимость нашей Родины.

Бюро первичной комсомольской организации воинской части, где служат Анатолий, через газету «Ленинский шахтер» благодарит ту комсомольскую организацию, которая сумела воспитать такого хорошего комсомольца, ставшего кандидатом в члены КПСС, и выражает большую и искреннюю благодарность Анне Евсеевне Жудрах — матери Анатолия, которая вырастила такого замечательного сына.

ПИЧУРИН,
младший сержант, секретарь комсомольского бюро Н.ской части».

На снимке: Анатолий Жудрах.

КУБОК МЕНЯЕТ АДРЕС

ШАХМАТЫ

Много болельщиков собралось в минувшее воскресенье в ДК им. Ленина, где проходил заключительный тур командного первенства города по шахматам. Большой интерес вызвала встреча лидеров соревнований — команды шахты «Польсаевская-2» с «аутсайдером» — шахматистами электролампового завода. Заводские шахматисты, не выигравшие до этого ни одной встречи, решили отыграться на лидерах и достигли этой цели, выиграв со счетом 3:2.

Анатолий Васильев нанес первое поражение В. Калмыкову.

Шахматисты шахты имени 7 ноября в упорной борьбе нанесли поражение команде «Трудовых резервов» со счетом 3,5:1,5 и набрали в этих соревнованиях 24 очка из 35 возможных.

Повезло команде горисполкома: шахматисты шахты имени Ем. Ярославского не явились на игру и «подарили» горисполкомцам 5 очков. Это уравнило шансы

команд горисполкома и шахты имени 7 ноября, но ввиду того, что в личной встрече победили горняки, им и достались лавры победителей — переходящий кубок горспортсоюза и диплом первой степени.

Команда-победительница выступала в составе перворазрядников А. Калистратова, В. Журавлева, З. Максимова и шахматистов 2-го разряда В. Цвеклинского, А. Пучкова и К. Панковой. На

второе место вышла команда горисполкома. Шахматисты «Польсаевской-2», обладатели кубка горспортсоюза 1962 и 1963 гг., остались на третьем месте, набрав 22,5 очка.

Хорошие личные результаты показали чемпион 1963 года Анатолий Калистратов и Валентина Иванова из команды горисполкома, не проигравшие ни одной партии.

В. ЖУРАВЛЕВ,
главный судья соревнований.



ВОСПИТАННИКИ школы-интерната № 5 праздник Советской Армии и Военно-Морского Флота нынче отмечали особенно торжественно и своеобразно.

В швейной мастерской ребята трудились все свободное время: шили пилотки, готовили погонны и форму воинов Советской Армии. Шили они ее для себя, а одежда воинов ко-многому обязывала. Готовились тщательно и немало тренировались.

После доклада о Дне Советской Армии и Военно-Морского Флота участники самодеятельности показали свое мастерство в исполнении солдатских песен и танцев.

Очень душевно пели семиклассники песню из кинофильма «Баллада о солдате». Красиво исполнил Витя Дьяков матросский танец. Да и все другие выступали в этот вечер хорошо.

А потом приказом директора школы-интерната за лучшие успехи в учебе и труде Нелли Вострикова, Ваня Лебедев, Гая Масленникова, Надя Луньяненко и многие другие воспитанники были награждены ценными подарками, а 20 человек — почетными грамотами.

На снимке: барабанщики на торжестве.

Фото и текст Д. Сергеева.

Ленинск-Кузнецкое пассажирское автохозяйство **ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ ШОФЕРОВ** 3-го класса для обучения на 2-й класс.

Обращаться по адресу: пер. Ледниковский, № 6, отдел кадров.

Коллектив преподавателей горного техникума скорбит по поводу преждевременной смерти преподавателя географии

КУДРЯВЦЕВО
Елены Петровны.

последовавшей после тяжелой болезни, и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойной.

Партийная и профсоюзная организации школы № 34 выражают глубокое соболезнование Бускиной Валентине Григорьевне по поводу смерти ее отца

БУСКИНА

Григория Петровича

О СНЯТИИ ОГРАНИЧИТЕЛЬНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО КАРАНТИНУ

Решение Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся № 72

20 февраля 1964 г.

Исполком городского Совета РЕШИЛ:
Наложение ограничительные мероприятия карантина по ящуру решением горисполкома № 39 от 23 января 1964 года снять с 24 февраля 1964 года.

Председатель исполкома городского Совета А. БЕРЕЗИН.
Секретарь исполкома городского Совета П. ВЕСЕЛОВА.

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм **НАВЕКИ ТВОИ**
Сеансы: 10-30, 12-30, 4-30, 6-10, 8-00, 10-00.

ЗАСТАВА В ГОРАХ

Сеансы: 9-00, 2-30.
На удлинненных сеансах:
Дорогой предков.
Малый зал
ДОРОГОЙ ПРЕДКОВ
Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

ПУТЬ НА АРЕНУ

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»
ВОСКРЕСЕНИЕ

(1-я серия)
ДЕРСУ УЗАЛА
Сеансы: 5, 7, 9.
Сеанс в 3 часа дня.

«РОДИНА»

ПРИ ИСПОЛНЕНИИ СЛУЖЕБНЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ

Сеансы: 9-10, 10-45, 12-45, 2-30, 1-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РЕКОРД»

ПО ГАЗОНАМ ХОДИТЬ РАЗРЕШАЕТСЯ

Сеансы: 4-30, 6-20, 8-10.
МЕЛОДИИ ДУНАЕВСКОГО
Сеанс в 2 часа 50 мин.

ДК «ПОЛЫСАЕВСКОЙ»:
РОДНАЯ КРОВЬ

Сеансы: 10-30, 5-00, 7-00, 9-00.

Константинов Николай Львович, проживающий по ул. Широкой, № 20, возбуждает дело о расторжении брака с Константиновой Лидией Яковлевной, проживающей по ул. Ученической, № 1. Дело будет слушаться в народном суде гор. Ленинска-Кузнецкого.

„При исполнении служебных обязанностей“

КИНО

Полярный летчик Павел Иванович Струмилин любил Арктику до самоубийства. Он любил ее всю: и весной, которая там, хотя и коротка, но прекрасна, и зимой, когда за снежными вихрями порой не разглядеть громоздящихся торосов. Он вообще любил и землю, и небо, и людей. Струмилина знали от Архангельска до Чукотки буквально все: радисты, метеорологи, зимовщики с дрейфующих станций, колхозники-поморы. Не обращая внимания на капризы погоды, он много лет привозил им все необходимое и не обижался, когда его экипаж называли извозчиком. За штурвалом самолета Павел Иванович всегда чувствовал себя спокойным и бодрым. Он и умер в воздухе, в пилотском кресле, умер с мыслями о хорошо прожитой жизни, о выполненном долге, а еще о том, что свое дело он передал в надежные руки — второго пилота и ученика Павла Богачева.

Струмилин и Богачев — герои нового фильма студии имени М. Горького «При исполнении служебных обязанностей». Он поставлен режиссером И. Гуринным по одноименной повести Ю. Семенова. Через взаимоотношения героев раскрывается важнейшая проблема картины — проблема ответственности поколений, общности их стремлений и духовного облика. Резкость и замкнутость юноши, категоричность некоторых его суждений на первых порахстораживают Струмилина, но постепенно он угадывает скрывающуюся за ними сложность характера, а потом узнает о трудной судьбе воспитанника детского дома, которому пришлось выдерживать нелегкую борьбу за восстановление доброго имени своего отца.

известного летчика, павшего жертвой несправедливых репрессий в годы культа личности. А Богачев сразу всей душой потянулся к Струмилину. Часы, проведенные вместе с ним в кабине самолета, были самыми счастливыми в его жизни. У своего старшего друга учился он не только летному мастерству, но и жизненному опыту, умению по-настоящему дружить, твердо знать, что надо любить, что ненавидеть. Когда потребовалось, Богачев проявил истинное мужество — спас с раскалывающейся льдины зимовщиков и ценнейшие приборы.

Очень трудная задача стояла перед актерами, играющими главных героев. — С. Плотниковым и Л. Круглым: ведь большую часть фильма они проводят за штурвалом самолета, и на экране мы часто видим только их лица крупным планом. Это требовало от актеров отточенного мастерства, искусного владения жестом и мимикой, умения своей игрой захватить внимание зрителей. Актеры настолько «вошли в образ», что под наблюдением инструктора самостоятельно совершали тренировочные полеты.

Особенно хорошо играет С. Плотников (мы знаем его по фильмам «Прощайте, голуби!» и «Завтрашние заботы»).

Фильм получился интересным, достоверным и убедительным. Снимался он почти целиком на натуре, в Арктике. Картина цветная. Оператор В. Чибисов мастерски снял неповторимые пейзажи Заполярья.

В эти дни новый кинофильм демонстрируется на экранах кинотеатров и клубов города.

ОТДЕЛ НАХОДОК

На остановке «Горисполком» найдены мужские часы. Потерявший может получить их по адресу: проспект Кирова, № 172-а, кв. 20 у Демиденко.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0,52, директора типографии 2-21.